

HAШИ ЮБИЛЯРЫ OUR JUBILJARS

ВЛАДИМИР АНДРЕЕВИЧ СОЛОШЕНКО



В ноябре 2021 г. академику РАН, доктору сельскохозяйственных наук, профессору, заслуженному деятелю науки Российской Федерации Владимиру Андреевичу Солошенко исполнилось 75 лет.

В.А. Солошенко – известный ученый, внесший существенный вклад в развитие теоретических основ животноводства и кормопроизводства. Его исследования направлены на создание новых типов и пород животных, их кормление, разработку прорывных технологий в кормоприготовлении и обучение им специалистов села и вузов. Под руководством и при непосредственном участии Владимира Андреевича созданы порода и два высокопродуктивных типа молочного скота, три типа специализированного мясного скота. Совместно с ПО «Сиббиофарм» разработана новая технология получения зерновой патоки из мало востребованных зерновых культур, балансирующей рационы сельскохозяйственных животных по сахарам и белку. Оборудование работает во многих хозяйствах Новосибирской области и за ее пределами.

В.А. Солошенко, являясь директором Сибирского научно-исследовательского и проектно-технологического института животноводства, при создания породы крупного рогатого скота Сибирячка координировал научную работу по ее формированию. Ранее, занимая должность заместителя директора по научной работе и руководителя отдела технологии кормов, совместно с коллективом разрабатывал новые технологии приготовления кормов и совершенствовал нормы кормления. Под его руководством был подготовлен справочник «Нормы и рационы кормления сельскохозяйственных животных» (2003 г.), «Рекомендации по детализированному кормлению молочного скота» (2016 г.), разработаны рецепты кормосмесей для выращивания молодняка молочного скота (1975 г.).

В.А. Солошенко экспериментально доказана целесообразность скармливания грубых, сочных и концентрированных кормов в составе кормосмеси. Методы ингибирования вредных веществ в сое, рапсе, ржи; использование хелатных форм минералов; применение наноформ серебра в кормлении всех видов животных опубликованы в 310 статьях и 6 монографиях. Приоритет селекционных и технологических разработок защищен 13 патентами.

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Под руководством Владимира Андреевича подготовлено восемь программ интенсификации производства животноводческой продукции для Новосибирской области.

В.А. Солошенко входит в состав ученого совета СФНЦА РАН, научно-экспертных советов при правительстве Новосибирской области, НТС при Министерстве сельского хозяйства, является экспертом по оценке проектов животноводческих ферм и членом экспертных советов РАН, СО РАН, РНФ.

Под руководством В.А. Солошенко защищено 9 докторских и 16 кандидатских диссертаций, в настоящее время он руководит двумя соискателями. Более 20 лет Владимир Андреевич занимается подготовкой и аттестацией студентов и аспирантов, ведет подготовку специалистов для сельского хозяйства региона.

За большой личный вклад в развитие аграрной науки, разработку технологий в сфере кормопроизводства, создание новых типов молочного и мясного скота, внедрение НИР и ОКР в сельскохозяйственное производство, подготовку научных кадров В.А. Солошенко награжден памятной медалью «За вклад в развитие Новосибирской области», почетными грамотами губернатора и законодательного собрания, министерства сельского хозяйства Новосибирской области, Новосибирского Совета депутатов.

В настоящее время Владимир Андреевич продолжает трудиться руководителем научного направления СибНИПТИЖ СФНЦА РАН.

Сотрудники СФНЦА РАН поздравляют Владимира Андреевича и желают ему здоровья, счастья и новых творческих успехов.

Коллектив Сибирского федерального научного центра агробиотехнологий Российской академии наук